

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL, PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.-2.ª época LUNES 18 DE JUNIO DE 1934 Número 13.893

LAS HIJAS DE LA CARIDAD DEL AYUNTAMIENTO

La Comisión Gestora provincial de Zaragoza, acordó la supresión del Cuerpo de Maestros educadores del Hospicio.

A los aislados se les distribuye en tres grupos, y al frente de cada uno figurarán seis Hermanas de la Caridad, designadas por la Superiora.

Anteriormente, y sólo por sectarismo, habían sido arrojadas del Hospicio las beneméritas Religiosas.

Suprimidas éstas empezó a advertirse una completa anormalidad en los servicios, reconociendo la Comisión Gestora provincial que las Hijas de la Caridad son insustituibles, y rectificando profundos errores, reintegra a las Hermanas a sus antiguos puestos, de los que nunca debieron ser separadas.

La rectificación de conducta es la prueba más concluyente de que las Hijas de la Caridad son los elementos más apropiados para regir el gobierno interior de los establecimientos benéficos y la razón más poderosa en pro de esto es el espíritu de abnegación de las Hijas de San Vicente y demás religiosas que tienen a su cuidado enfermos.

Espiritu de abnegación, de sacrificio, de amor al prójimo, que lo da la vocación religiosa, que es incompatible con el laicismo, espíritu de sacrificio que está exento de egoísmo.

No es posible que fuera de la vocación religiosa se encuentren almas que consagren todas sus actividades para hacer bien al prójimo.

Y así vemos, cómo se van rectificando equivocaciones y proceder sectarios y cómo aun los hombres más significados del laicismo, pero cultos y comprensivos, no tienen más remedio que declarar que las Hermanas de la Caridad son irremplazables en los cuidados, consuelos y afectos a los que sufren.

Quidad de la cabecera del lecho del enfermo la simpática y consoladora figura de una religiosa, con su toca blanca, y habréis suprimido esa nota de dulzura y amor que sólo puede dar la heroica monja, que por la idea de Dios, por la renuncia que solemnemente hiciera de los atractivos mundanales, encuentra íntima satisfacción en cuidar amorosamente al que padece.

Todos los ensayos hechos en el extranjero y en nuestra nación por el laicismo, para sustituir a las monjas en las actividades expuestas, han fracasado, porque tenían que fracasar.

Una de las bases más fundamentales de la Religión Católica, es el amor al prójimo, amor que se ensancha cuando el prójimo está sumido en grandes sufrimientos y dolores.

Y el dolor necesita un consuelo, y el consuelo no puede ser más que una esperanza, y la esperanza no puede cimentarse en cosas livianas.

La esperanza ha de ser de carácter espiritual, y ese carácter solamente lo poseen almas privilegiadas, apartadas de los ruidos mundanales, abnegadas, decididas al sacrificio, todo por Dios.

Del homenaje a la Guardia Civil

LOS LIMPIABOTAS

El alcalde, señor Del Olmo, ha fijado las tarifas de precios que han de regir para los servicios que prestan los limpia botas, con objeto de evitar abusos.

Los que ejerzan ese oficio ambulante llevarán en las cajas un escrito con las tarifas, y en sus trajes una chapa que demuestren hallarse debidamente autorizados por la Alcaldía.

LA SALVAJADA DE UNOS BARBAROS

En la pasada noche un grupo de individuos indignos de habitar en una ciudad tan civilizada como la nuestra, se han dedicado a tronchar una veintena de árboles en la huerta de Guadián, dando así satisfacción a sus bestiales instintos. Ya se conocen los nombres de algunos de ellos y como tales actos merecen la más severa sanción, la Alcaldía está dispuesta a descargar en los culpables el máximo de multa, anticipando que no admitirá réplicas de ninguna índole, ya que los hechos realizados merecen la repulsa y la condenación de todo espíritu medianamente selecto.

TAURLINAS

La Comisión que viene entendiendo en la preparación de la novillada que ha de correrse en nuestra plaza el día 24 del actual, se personó en el día 17 ayer en la finca que el ganadero, señor Encinas posee en El Espinar, para comprobar "de visu" y sobre el terreno las características del extraordinario lote preparado por el pundonero ganadero con el mayor esmero.

La Comisión ha regresado altamente satisfecha del trapío de la novillada y nos ha proporcionado las fichas de los novillos que son como siguen: número 1 "Monta.hombro", negro retinto; número 17 "Verdejo" negro meano; número 18 "Fra. de so", negro retinto; número 22 "Brajito", negro retinto; número 26 "Orgulloso", negro meano; y número 39, "Aviador", negro zaino. Para sobrero fué elegido un bonito colorado que atiende por "Rompe.Indes", y que le tostaron la piel de chiquito con el número 22.

La novillada es muy bonita, muy igual de pelos y tipos, y muy presentada, y hay que esperar que la tarde del 24 sea algo extraordinario en los anales de la tauromaquia local.

VIDA RELIGIOSA

EN SAN PABLO (PP. Dominicos)

Mañana, día 19, celebrará sus cultos mensuales la Corte de Honor de San José.

A las siete de la tarde, ejercicio con Exposición y plática.

TOMA DE HABITO

En el Noviciado de las Religiosas Filipenses, en Barcelona, ha tomado hoy el hábito religioso la señorita Pascuala Parrado Morante, sobrina de nuestro Excmo. Sr. Obispo doctor don Agustín Parrado García, quien deseando tomar parte en la ceremonia ha ido a dicha ciudad, antes de hacer su entrada en Granada.

En el Instituto Nacional de Previsión

Una Asamblea de Mutualismo, Cooperación y Previsión Escolar

Organizada por la Comisión Nacional de Mutualidades Escolares que funciona en el Instituto Nacional de Previsión, se celebrará en Madrid del 20 al 23 del mes actual, la asamblea que indica el epígrafe.

Se trata de unos actos esencialmente pedagógicos a los que, entre otras personas, concurrirán cincuenta maestros nacionales, uno por provincial, subvencionados para este fin por las Cajas colaboradoras del Instituto; y ellos constituirán una nueva muestra de la interesante obra de colaboración pedagógico-social que el Magisterio primario y el Instituto Nacional de Previsión vienen realizando desde hace muchos años.

Las tareas de la Asamblea se desarrollarán a base de cuatro ponencias relativas a la significación del mutualismo escolar en orden a los ideales de la educación nacional española y a las modernas orientaciones pedagógicas, a los medios más adecuados para extender esas instituciones y a las reformas más convenientes en su actual organización. Paralelamente a la discusión de las ponencias, se celebrará una exposición de avances y trabajos del mutualismo escolar en las escuelas de España, y se desarrollará un ciclo de conferencias a cargo de destacadas personas en el mundo pedagógico.

En la exposición aludida, se presentan notables trabajos que son honor del Magisterio primario y se encuentra, entre otras cosas, la revelación de la importancia que van adquiriendo los Cotos escolares de Previsión, institución que tiene sus raíces en aquellas que encontró en viejas costumbres españolas y divulgó Joaquín Costa.

Todos los actos se celebrarán en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6.

ECOS DE SOCIEDAD

BODA DISTINGUIDA

Nuestro activo corresponsal en Carrión de los Condes nos remite la reseña siguiente:

Ayer, a las once de la mañana, en la parroquia de San Andrés, de esta ciudad, se celebró la boda de la encantadora señorita María Patrocinio Bustamante Nevares, hija de don Máximo Bustamante y doña Gertrudis Nevares, con el cultísimo joven médico titular de Carrión, don Lorenzo Merino Arconada, hijo de don Justo Merino, muy conocido y estimado en esta ciudad.

El espacioso templo apareció repetido de fieles, que habían acudido a presenciar la religiosa ceremonia, y el altar mayor estaba lindamente adornado con flores naturales y luces. El señor cura párroco, don Domingo Martín, bendijo la unión y celebró la Misa de velaciones, mientras el competente organista don Leoncio Fernández interpretaba a marcha nupcial de Mendelssohn y otras selectas obras de música clásica.

La señorita María Patrocinio que entró en el templo con su podrido, doctor don Pio del Río, director del Instituto del Cáncer, de Madrid, lucía elegante traje blanco de "piel de ángel" terminado en amplia cola; la cubría precioso velo de encaje de Bruselas sujeto por una diadema de flores de azahar, admirable confección de la señorita Teresa Francés, de Torrelavega. Los niños Teresita Fuentes Quintana y Ambrosio Nevares Ramírez, típicamente vestidos de paje, con preciosa cabellera en tirabuzones el niño, y de no menos preciosos vestidos de "época" la niña, eran portadores de la amplia cola que remataba el vestido de la novia. El novio, de etiqueta, daba el brazo a la madrina, señorita Carmen Sigüra Gómez, de distinguida familia de Valladolid, amiga íntima de la familia de la novia.

Terminada la Misa de velaciones, novios e invitados pasaron a la sacristía, donde recibieron la enhorabuena de todos los presentes, trasladándose luego a la casa de la novia, siendo muy admirados por numerosísima concurrencia de hombres y mujeres que esperaban a lo largo del camino por donde había de pasar la comitiva. Durante el desayuno de los novios, los invitados se dedicaron a contemplar los valiosísimos y numerosos regalos de boda expuestos en una de las habitaciones de la casa.

En varios automóviles se trasladaron seguidamente todos los invitados con los novios al Colegio de San Zoilo, en cuyos claustros se tiraron varias fotografías, primero de los novios y familia y luego una de todos los invitados, en conjunto. La novia, terminado este acto, fué a depositar su ramo de desposada a los pies de la Inmaculada.

A las dos de la tarde, en el Hotel Piarina, tuvo lugar el banquete, que fué admirablemente servido por su dueño, don Emerenciano Pajares, con arreglo a este menú:

"Huevos a la cocó
Entremeses variados
Ternera a la primavera
Langosta dos salsas
Pasteles rellenos
Lechazo asado con ensalada
Vinos Peñafiel
Champagne
Café, Licores y Habanos."

Las mesas, artísticamente engalanadas, fueron ocupadas por 130 comensales invitados. En la de cabecera tomaron asiento, junto a los novios y padrinos, los padres del nuevo matrimonio, y familiares más allegados, siendo ocupadas las otras mesas por las señoras y señoritas siguientes: Doña María Ibáñez de Merino, Carmen Hierro de Muñoz Pura Girón de Castrillo, Julia Gutiérrez de Nieto, Felisa A. de Ariza, Gertrudis Pajares de Rozas, María Fernández de Benavides, Venancia Tomé, Manuela Gare, María Valdalizo de Pérez (de Palencia), Daniela Arias, Paula García, Josefina Quintanilla de Fuentes, Felisa Ruiz de Pizarro, Angeles del Río de Lomana. Señoritas Carmen Bustamante Nevares, Socorro del Río, María Sagrario del Valle, Agustina Gil

EDUCACION Y CULTURA

Excursión de los alumnos del tercer curso profesional de la Normal de Palencia

ESTANCIA EN BARCELONA

El día 9, a las ocho de la mañana, llegamos a Barcelona, donde visitamos la Escuela del Mar, situada en una hermosa playa, cuya característica esencial es la organización interna, que corre a cargo de los mismos niños. Seguidamente pasamos al grupo que dirige Martí Alpeles, en el cual realizan la enseñanza mediante el método de proyectos, presentándonos algunos de los ya ejecutados.

Tuvimos también, esta mañana, ocasión de admirar las bellezas artísticas que existen en el Ayuntamiento y palacio de la Generalidad.

Por la tarde visitamos el grupo escolar de la calle de Caspe, en el cual existe una exposición de dibujos, pero no de trabajos, sino de ejercicios, que representan una evolución, una metodología en la enseñanza de esta rama, sacada de la experiencia en dicha escuela y que lleva los dibujos más simples a los mejores, proyectos de decoración, esmaltes, etc.

Vimos también la exposición de escultura y pintura modernas que no ofrecen características especiales.

Desde Monjuich admiramos el bellísimo panorama que se ofrece a la vista y terminamos tarde en el parque de atracciones.

El día 10 visitamos la iglesia de la Sagrada Familia, obra de una esbeltez extraordinaria y que no está definida dentro de ningún estilo. Su autor, Gaudí, ha creado uno nuevo; no obstante, tiene reflejos de otros ya conocidos. La catedral, de estilo gótico, que comparada con las catalanas no merece gran mención. Santa María de Mar, gótica del siglo XIV, interesante por su esbeltez y alrostitad.

Terminamos esta mañana con la subida al Tibidabo, desde donde contemplamos el plano de la ciudad.

Por la tarde, Monserrat, por una carretera accidentada, llevada por enormes peñas de naturaleza atrevida, llegamos a la instalación del transbordador; aquí nos espera una nueva emoción; la subida al santuario, donde se nota una animación y un ambiente semejante al de Nuestra Señora de Lourdes.

El día 11.—Parvulario Forestier. Esta escuela un particular interés: el de los pequeños alumnos, pues sólo hasta los siete años permanecerán en ella y se realiza allí, más que una obra de instrucción, una obra de iniciación. Se aplican métodos especiales, como el de Decroly y la Montessori, con el material correspondiente, del que hay una gran profusión, siendo notable observar la actividad y el interés que ponen los niños en su ocupación. Realizan también ejercicios rítmicos, que presentamos, no con el fin de una enseñanza técnica, sino para formar el oído e iniciar en la música; por eso se nota que mientras unos tienen sentido del ritmo, realizan admirablemente los ejercicios; otros no lo han asimilado tan bien.

De aquí vamos a las Escuelas Bosque, situadas en pleno parque de Monjuich. Como su nombre indica, estas escuelas tienen la particularidad de dar sus enseñanzas en plena naturaleza, orientando sus programas en el sentido de sugerencias, según las estaciones y las épocas. Esta escuela tiene montado un servicio de inspección médico-escolar con sus correspondientes fichas, y según las necesidades, hay un intercambio de niños entre ella y la escuela del mar.

Por la tarde, estaba anunciada la visita a la Escuela Normal de la Generalidad. La instalación es espléndida y no tiene que envidiar a ningún centro universitario. A la par con ella funciona una escuela graduada de coeducación, cuyos niños interpretaron unos ejercicios rítmicos y unas canciones, en nuestro obsequio. Con intervención del coro normalista, el profesor hizo unas indicaciones acerca del sistema que sigue para enseñar la música.

De todas las visitas a centros de enseñanza, hemos deducido la gran unidad que preside cada una de las organizaciones y que indudablemente es la que proporciona tan excelentes resultados.

Con esto termina nuestra estancia en Barcelona, y a las nueve embarcamos para Palma de Mallorca.

Rosario VITA
Palma, 14, 6, 34.

VENDO HUERTA

próxima a la población, casa calle céntrica, y calle Mayor Principal; una finca de 20 obradas próxima a la Casa pequeña del Monte; se vende junta o por parcelas, para recreo. Informarán, Mayor, 28.

Cuentas liquidadas

La Comisión ejecutiva pro homenaje a la Benemérita, nos remite la liquidación de cuentas, que es como sigue:

INGRESOS

Excelentísimo Ayuntamiento, por suscripción número 501 al 556, 1.728'50 pesetas.

Federación Patronal Agraria, por ídem número 1.001 al 1.185, 4.273'50.

Federación Patronal de Comerciantes e Industriales, por ídem número 1 al 184, 5.868'80.

Ingreso posterior al cierre suscripción, Ayuntamiento Támarra, 5.

Ingreso ídem ídem Ayuntamiento Santa Cruz de Boedo, 5.

Total, 11.880'80.

GASTOS

Por telegramas, certificados y sellos según justificantes números 1, 2, 3, 4, 5, 8, 11 y 20, 35'20.

Por impresos, talonarios, circulares, sobres, s/j números 7, 12, 13 y 14, 199'25.

Por descuento libramientos, s/j números 9 y 15, 7'10.

Por cortina, cordón y borlas de seda y pintura de pared, s/j números 17, 18 y 26, 20'90.

Por lápida a Ballester, s/j números 15 y 19, 1.000.

Por tres ampliaciones fotografías de la lápida, s/j número 25, 75.

Por gratificaciones, s/j números 21, 22 y 23, 250.

Existencia en metálico, pesetas 10.293'34.

Suman los gastos, 1.587'45. Total, 11.880'80 pesetas.

NOTA.—La existencia en metálico será destinada a "Premio Palencia" para el Colegio de Guardias Jóvenes de Valdemoro. Los justificantes del precedente resumen, están a disposición de los donantes, en la Secretaría de la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales (Alcalá Zamora, 13).

Firman la liquidación, el alcalde-presidente don Salustiano del Olmo, el tesorero don Emilio Rico y el secretario don José Alonso.

EL DIA DE PALENCIA

es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

SUSCRIBIRSE... a EL DIA DE PALENCIA

La Coral de Torrelavega

El sábado dió sus anunciados conciertos en el Teatro, la notable sociedad Coral de Torrelavega.

Ayer, se trasladaron los excursionistas a Barruelo, donde también tuvieron lugar análogas fiestas musicales.

De la acertada actuación de esta aplaudida masa coral, tanto en Palencia como en Barruelo, informaremos a nuestros lectores en el número de mañana.

La pena de muerte en Rusia

MOSCU.—El decreto sobre delitos de traición, que ha sido ya hecho público, promulgado por el Comité central ejecutivo del partido comunista el día 8 de este mes, establece un nuevo régimen de dureza militar y civil, que hace suponer que una de sus funciones fundamentales es hacer frente a una situación complicada en las provincias de la Siberia oriental. La deserción del Ejército es condenada con la última pena. La deserción civil es acreedora igualmente a este castigo; pero en circunstancias mitigadoras puede ser sustituida con el confinamiento en prisión durante diez años.

Más grave, sin embargo, es la parte del decreto que dispone que todos los familiares del desertor que tengan más de diez y ocho años y hayan vivido recientemente en su compañía "perderán los derechos de sufragio y serán enviados por un período de cinco años a regiones remotas de la Siberia". La pérdida de los derechos de sufragio convierte en parias a los ciudadanos rusos.

Todo hace suponer que la concentración de fuerzas y contingentes enormes en la Siberia oriental—ejércitos, escuadrillas de aviación, etc., pelotones industriales para las fábricas que se están construyendo, campesinos, constructores de líneas de ferrocarril, y así sucesivamente—ha planteado problemas nuevos que, por la distancia, han creído los gobernantes que necesitan de disposiciones excepcionales.

DEL GOBIERNO CIVIL

Se ha solucionado la huelga agrícola de Fuentes de Nava

La Mancomunidad del Duero y las obras hidráulicas de esta provincia

CONFLICTO RESUELTO

Al recibir esta mañana a los informadores el señor Maesso, les facilitó nota de un telegrama del jefe de la Guardia civil concentrada en Fuentes de Nava participándole que se había solucionado la huelga de obreros campesinos de aquella localidad, los cuales se reintegraron al trabajo.

Añadió el gobernador que no todos los obreros de dicha villa que fueron puestos a disposición del Tribunal de urgencia están procesados, por cuyo motivo han de quedar en libertad, pronto.

EXCURSION A CALAHORRA

Invitado por el delegado del Gobierno en la Mancomunidad del Duero, señor Villanueva, y el director de las obras, ingeniero señor Pérez de los Cobos, asistí ayer el gobernador a una gira campestre al vivero forestal de Calahorra, acompañado también del presidente de la Diputación don Luis Nájera, que había sido invitado igualmente.

Camara Oficial de Comercio e Industria

A los importadores y exportadores

En la "Gaceta de Madrid" de los días 13 y 14 del corriente, páginas 1693 y 1720, respectivamente, se publican disposiciones muy interesantes para los industriales y comerciantes, exportadores e importadores que deseen conservar su derecho a realizar exportaciones o importaciones y el número que se les tenga asignado a unos y otros en los respectivos registros oficiales.

En la Secretaría de la Cámara de Comercio están las "Gacetas" de referencia a la disposición de los interesados, así como los Ordenes y Decretos anteriormente publicados relativos a este mismo asunto que se citan en las últimas disposiciones.

FERRO lobo, extraviado en Palencia. Se gratificará entregándolo en José Canalejas, número 44.

LA RADIO AL DÍA

Los momentos actuales obligan a todo periódico modernamente orientado, a dedicar un espacio—por pequeño que éste sea— a la radiotelefonía. Entendiéndolo así nosotros, **EL DIA DE PALENCIA** dedicará diariamente un hueco en sus columnas para tal fin. Por ahora, y mientras no dispongamos de sitio, casi nos limitaremos a dar cuenta a nuestros lectores de los programas más importantes de las estaciones radiodifusoras, para que siempre puedan consultar nuestras columnas. Esto no quiere decir que renunciemos a tratar temas de actualidad de radio. Estos, por ahora, serán los menos, por dificultades de espacio. Pero con la ayuda de Dios, todo se andará.

Los programas los daremos con un día de anticipación, al objeto de que nuestros lectores de la provincia y de la capital los reciban con tiempo suficiente para que les sea útil esta información.

PROGRAMA DE MAÑANA. MARTES, DIA 19
UNION RADIO-MADRID.— A las ocho, "La Palabra".
 diario hablado.—Nueve, Informaciones especiales.—13.30, Campanadas de Gobernación. Música variada. 13.30, Sexteto de Unión Radio.—14, Cateclera.—14.30, Música variada.—15.40, "La Palabra". Información cinematográfica.—17, Campanadas. Música ligera.—18, Recital de violín.—18.30, Cotizaciones de bolsa. Recital de canciones y recital de Banda.—19.15, Información de caza y pesca.—19.30, "La Palabra". Paseo Radiofónico por Europa. 20.50, Noticias deportivas y taurinas.—21, Campanadas. Charla por Rosa Arciniega. "Anécdotas de un viaje por entre los hijos del"

Sol".—21.30, Sexteto de Unión Radio.—22, "La Palabra". Teatro Radiotónico. Reposición del pasatiempo en un acto, de Stejani, versión de Becerra. "La primera ilusión y la última". Intermedio de música y el pasatiempo radiotónico de los mismos autores "El columpio de la leucidad", por Carmen Muñoz y Mariano Alcon.—23.45, "La Palabra".

BARCELONA.—16, "La Palabra". 18, Concierto del trío de la Estación.—19, Discos.—19.30, Charla, por Adrián Agua.—20, Diez minutos de radiopedagogía.—21, Campanadas. Servicio Meteorológico.—21.40, Emisión a cargo de Sebastián Grau, estilista.—22, Orquesta de Radio Barcelona.—22.45, Música de cámara.—24, "La Palabra".

VALENCIA.—21, Noticias. Selección de la ópera de Verdi "Falstaff".

POSTE PARISIEN.—17.45, Cotizaciones. Discos. Charla cinematográfica. Periódico hablado.—19.10, Poemas y canciones.—19.50, Discos.—20, Retransmisión del concierto dado en el Teatro de las Tullerías.

RADIO TOULOUSE.—17.15, Cantos de operetas.—17.30, Orquesta sinfónica. 18, Guitarras hawiana.—19.15, Cantos de óperas cómicas. Orquesta vienesa.—20.35, Música militar.—21, Canciones regionales.—22, Orquesta argentina.

LONDRES. Regional.—19.15, Concierto orquestal.

MILAN.—19.45, la opereta en tres actos, de Papandi. "La señorita Jazz".

LANGENBERG (Alemania).—19, Concierto por la orquesta de Colonia.

VARSOVIA.—19.10, La opereta en tres actos, de Helsingberg. "La violetera".

LOS MERCADOS CASTELLANOS

CAJARRON DE LOS CONDES
 Los campos presentan buen aspecto, sobre todo en cereales y leguminosas.

Se cotiza harina extra a 69 pesetas los 100 kilos; de primera a 68; panadera a 66; de segunda a 50; de cuarta a 27; gordo a 28.

Trigos: Se observa alguna flojedad en los precios, las compras muy limitadas.

Centeno a 15 pesetas los 41,400 kilos; cebada a 9 pesetas los 32,20; avena a 7 los 25; en Algarobas, habas, muelas y yerros no hay existencias; tampoco la hay de alubias, lentejas, guisantes y garbanzos.

Acetite de oliva a 22 pesetas los 11,50 kilos; vinos claretes del país a 6 pesetas los 16 litros.

En el negocio de lanas no hay operaciones por no haber dado tiempo al esquilao.

Carnes a 31 pesetas los 11,50; cerdos al destete a 75 pesetas uno; ovejas emparejadas a 47 y 50; lechales a 3 pesetas kilo. Pielas de cordero a 2 pesetas una; de conejo a 0,10; de liebre a 0,20.

Pan de primera a 0,60 pesetas kilo; patatas nuevas a 3 pesetas los 11,50 kilos; huevos a 2,25 la docena; queso del país a 3 pesetas kilo.

Ofertas hay de 40 vagones de trigo de este Sindicato.

MEDINA DE RIOSECO
 En el mercado últimamente celebrado han entrado 300 fanegas de trigo a 88 reales la 94 libras; hay ofertas a 92 reales; ventas se efectuaron de 4.800 fanegas a 92 y 93 reales las 94 libras.

Centeno, a 64 reales las 90 libras; cebada, a 36 las 70; avena,

a 28 idem; yerros, a 64; muelas, a 58.

Patatas, a 12 reales arroba; queso "pata mulo" entraron al mercado 7.600 quilos que se vendieron a 20 pesetas arroba. de "cincho" entraron 5.300 kilos, habiéndose vendido de 31 a 33 pesetas la arroba; lechazos a 3,25 pesetas kilo; cerdos, a 80, 100 y 150 pesetas uno; huevos, a 2 pesetas docena; harinas, de 65 a 67 pesetas los 100 kilos sin saco; pan, a 0,60 pesetas el kilo. El campo, con la lluvia caída, mejora mucho.

Salvado tercerilla, a 18 reales arroba; cuarta, a 14; comidilla, a 13; salvado, a 14 idem.

DUENAS

Precios del mercado:
 Trigo, a la tasa.

Centeno, a 66 reales fanega.

Cebada, a 42.

Algarobas, a 66.

Yerros, a 70.

Avena, a 30.

Garbanzos superiores, a 240.

Idem regulares, a 200.

Harina de primera, a 31 reales arroba.

Idem de segunda, a 28.

Idem de tercera, a 35.

Salvado, a 14.

Patatas, a 11 arroba.

Acetite, a 80 reales arroba.

Vino blanco, a 32 cántaro.

Idem tinto, a 30.

Vinagre, a 30.

Bueyes de labor, a 3.000 reales uno.

Novillos de tres años, a 2.300.

Cerdos al destete, a 200.

Lana blanca fina, a 80 reales arroba.

Idem idem basta, a 70.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

El Proyecto de Reorganización Sanitaria

Se constituirá una Mancomunidad de Municipios de carácter administrativo

Quedan exceptuadas las ciudades de más de ciento cincuenta mil habitantes

El proyecto de ley leído en las Cortes constituye una voluminosa pieza que tras largo preámbulo en que razona los motivos que impulsan al autor a reorganizar la Sanidad nacional, propone hasta 30 bases que serán motivo de reglamentación ulterior y en virtud de las cuales en cada provincia se constituye una Mancomunidad de municipios que formará un organismo administrativo con aquel nombre. Este organismo obrará en función delegada del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, que asumirá la alta dirección técnica y administrativa de los servicios que afecta la presente Ley. Quedarán exceptuadas de esa mancomunidad las capitales mayores de 150.000 habitantes siempre que sus servicios sanitarios estén bien atendidos a juicio de la Superioridad.

Los servicios sanitarios y de beneficencia seguirán teniendo el carácter municipal, provincial o interprovincial que reconocen las leyes.

El Estado intensificará la acción suplementaria de la Sanidad pública, reorganizando los establecimientos generales actuales y creando grandes sanatorios, dispensarios, preventorios, leproserías y colonias psiquiátricas en un vasto plan de obras sanitarias.

La Mancomunidad estará dirigida por una Junta administrativa de la que será presidente el gobernador civil; vicepresidente, el presidente de la Diputación; el delegado de Hacienda; contador, el alcalde de la capital de la provincia; secretario general, el inspector provincial de Sanidad, y secretario administrador, el jefe de la Sección de Administración local; serán vocales cinco alcaldes correspondientes a los pueblos de las cinco categorías de titulares, elegidos por sorteo cada uno entre los de su categoría. Serán asesores técnicos de la misma, el presidente del Colegio Oficial de Médicos y el presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos.

Constituirán los fondos de la Junta, las consignaciones presupuestarias correspondientes a las dotaciones de todos los sanitarios municipales de la provincia (médicos titulares, tocólogos, practicantes, comadronas, etc.); las cantidades correspondientes al tanto por ciento señalado a cada Municipio para el sostenimiento de los institutos provinciales de Higiene; la cantidad importe de la cuota de sostenimiento de los enfermos tuberculosos, leproserías y mentales acogidos a petición de las diputaciones o ayuntamientos en los sanatorios, preventorios, etc.; las consignaciones correspondientes a nuevos servicios o ampliación de los actuales; las cantidades importe de los auxilios concedidos por dichos centros oficiales, con las inspecciones provinciales de Sanidad, para la instalación por cuenta del Estado de centros de higiene rural, dispensarios, etc.; las cantidades para sostenimiento de instituciones o servicios de Puericultura y que actualmente recaudan las juntas provinciales de Protección de Menores; el 25 por 100 del papel de pagos al Estado que se liquida por las inspecciones provinciales de Sanidad.

Estas juntas administrativas tendrán personalidad jurídica con plena capacidad legal para adquirir, poseer y enajenar bienes de todas clases y ejercitar acciones civiles, criminales, etcétera. Igualmente podrán realizar edificaciones.

Los delegados de Hacienda no podrán aprobar presupuestos municipales en que no aparezcan las consignaciones debidas para tales atenciones y se considerarán como de carácter preferente entre los preferentes.

Las corporaciones deudoras y sus respectivos presidentes o alcaldes son responsables solidariamente con todos sus ingresos y bienes de aquella obligación cuando no hayan efectuado a su tiempo el pago voluntario.

Las juntas administrativas tendrán como función el pago inexcusable de los débitos contraídos por los Ayuntamientos con sus sanitarios titulares.

Los sanitarios de la provincia se pondrán de acuerdo para designar uno o más habilitados, quienes percibirán la cantidad global de las respectivas dotaciones.

Se suprime la actual clasificación de plazas de médicos titulares-inspectores municipales de Sanidad.

Se suprimen para los sucesivos presupuestos todas las asignaciones o gratificaciones por reconocimiento de quintos, así como por inspección municipal de Sanidad. Para regularizar este problema y en compensación de las gratificaciones suprimidas,

se establecen dotaciones definitivas y fijas como únicos haberes a percibir por el médico los siguientes:

Primera categoría, 4.000 pesetas; segunda, 3.500; cuarta, 2.500; quinta, 2.000. Estas dotaciones comenzarán a regir desde el primero de julio de 1934.

Se respetarán escrupulosamente todos los derechos adquiridos por aquellos sanitarios titulares que sean mejor remunerados o que tengan actualmente alguna mejora por parte de los Ayuntamientos.

Por el Ministerio de Trabajo y Sanidad se dictarán el Reglamento de constitución y régimen del Grupo de médicos titulares o de Asistencia Pública Nacional, en el que se señalen de un modo preciso sus funciones, se determinen las normas para el ingreso, provisión de vacantes, traslados, licencias, permutas, suspensiones, destituciones, jubilaciones y, en suma, cuanto se estime conveniente a la más perfecta organización.

Por el Ministerio de Trabajo y Sanidad se dictarán todas las disposiciones complementarias y aclaratorias que precisen para la más exacta ejecución de los preceptos de esta ley, quedando derogadas cuantas disposiciones se opongan a su cumplimiento.

El proyecto lleva fecha de 23 de abril de 1934 y lo firma el ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, señor Estadella.

Notas locales

La temporada de baños en el Carrión

En vísperas de comenzar la temporada veraniega, nos parece procedente decir cuatro palabras sobre un tema que todos los años por esta época tratamos en estas columnas.

Nos referimos, como comprenderá el lector, a los baños en el río.

En primer término, es de presumir que por la autoridad local se dictará un bando recordando al vecindario los preceptos reglamentarios acerca de la materia.

Esperamos que se establezca un servicio de vigilancia encaminado a evitar desgracias, pues casi todos los años perecen ahogados chicos o jóvenes, por bañarse en lugares peligrosos.

También ese servicio de vigilancia debe abarcar el aspecto de la moralidad pública, impidiendo que los hombres se bañen en sitios destinados a mujeres.

Que se cumpla lo ordenado en años anteriores y que la vigilancia sea eficaz, y evitemos lamentables incidentes.

Pero es asimismo conveniente advertir a los padres de familia que no toda la vigilancia ha de correr a cargo de los agentes de la autoridad, pues ellos están en la ineludible obligación de cuidar de los menores.

Saldaña

DE SOCIEDAD
 Después de unos brillantes estudios, ha terminado la carrera del Magisterio el joven don Emerico Miguel, vecino de esta villa.

Reciba tan buen amigo nuestra cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

VENTA de una segadora marca "Berma", una aventadora "Olmedo", un carro varas para dos ganados y uno de palo pozo, todo en buenas condiciones, facilidades de pago. Vidal Chacón, Cevico de la Torre.

Las Ferias de San Antolín

Aunque a primera vista parezca prematuro hablar de las ferias y fiestas de San Antolín, es lo cierto que para organizar las con éxito, y si han de responder a lo que reclaman los intereses palentinos, se debe ir ya pensando en lo que ha de constituir la base del programa.

Sin perjuicio de seguir esbozando iniciativas, pues deseamos cooperar al mejor acuerdo de nuestra Corporación municipal, diremos hoy que sería de gran importancia la celebración de un concurso provincial de ganados.

Para desenvolver esta idea, lo deseamos representante relacionado ramo automóvil. Escribir: P. 2785. B. Apartado 228. Barcelona.

A. BUJEDO VILLAGRA
 APARATO DIGESTIVO
 Mayor Principal, 203
 De 11 a 1 y de 3 a 5

LA JUVENTUD OBRERA

La triste realidad de la hora presente es que la juventud obrera se ha encauzado en casi su totalidad, en las corrientes del socialismo y del comunismo. El ideal de la redención proletaria y las promesas, halagüeñas han penetrado fácilmente en el corazón del joven trabajador que les ha consagrado el fuego de su entusiasmo juvenil.

No es de maravillar. ¿No contemplan los jóvenes obreros a los de su condición, a su propia clase, arrastrando las penurias de un paro que la tormenta? ¿Y no la ven también con frecuencia, hecha víctima de exigencias y durezas patronales, de orgullos despectivos, de necesidades de nivel económico y culturales egoístas para un ascenso?

En estas penetrantes amarguras, la llamada redención del obrero se le presenta como un bien; bien, que por referirse a sus semejantes desgraciados, tiene sin duda alguna un espejismo de grandeza, de ideal y altruismo, no indigno de un corazón juvenil y noble. Y el joven obrero arrastrado por el ambiente y circunstancias todas de su vida a los partidos subversivos, instigado de sus jefes y llevado de su natural extremismo, empuña a veces el arma y procura deshacerse con violencia de los que considera enemigos suyos, de su clase, de la sociedad entera. Hay en ello, mucho de lógica brutal mucho de ideal violento. La responsabilidad debe pedirse no tanto a ellos, como a los que los han descaminado.

El ideal noble del catolicismo, que predica la ley del amor a los hombres, a los más necesitados, a los más cercanos por los lazos de sangre y profesión, ¿cómo no penetra en el corazón de los jóvenes? ¿Cómo no les arrastra? No admite comparación el ideal socialista dada la inmensa distancia que los separa, y sin embargo para ellos resulta estéril. ¿La causa? Es que los jóvenes no se ponen en contacto con él; no llega a su entendimiento y no puede por tanto cautivar su corazón. El motivo de este alejamiento espiritual está, en que debiendo cultivar religiosamente a la juventud obrera con los procedimientos más oportunos para ello, no lo hemos hecho; por incomprensión por desidia, por error, por un complejo de variadas causas, pero ésta es la realidad.

La necesidad urge y hemos de resarcir el tiempo perdido. Ya que buscamos una táctica oportuna para ello, lo más fácil es volver los ojos a los países que han resuelto el problema y aprender de ellos, lo que dada nuestra tradición nacional y carácter propio es conveniente que aprendamos.

Bélgica se nos presenta como modelo. La organización de su admirable y pujante juventud obrera (JOC) ha sido puesta como prototipo al mundo entero por el Sumo Pontífice Pío XI que desea —lo dijo textualmente en un discurso— que trascienda y se imite en los otros países.

La JOC más que otra organización alguna atrae a los jóvenes obreros y los pone, as bajo la maternal influencia de la Iglesia, porque se presenta con un carácter de sano obrerismo e independencia orgánica de otras entidades. El joven se siente allí, libre y dueño dentro de su clase, no supeditado a otros elementos, que aunque no tuvieren sobre él ningún derecho ni prerrogativa estatutaria, tendrían de hecho en el seno de las asociaciones, los privilegios y autoridad que nacen espontáneamente de un estado más elevado y de una educación más refinada. Hay que desengañarse: los obreros que ingresen en estas asociaciones pa-

ra verse de hecho supeditados a los demás, serán muy pocos. Para participar con gusto de una sociedad cualquiera, el proletario debe sentirse como en su casa, en su ambiente; no debe encontrarse cohibido, ni forastero. Esto se lo proporciona la JOC. Allí todos son obreros y jóvenes que se comprenden, se relacionan con libertad, no experimentan en aquel medio la menor violencia, ni convencionalismo; no es pues raro que se afician a él. Injertado en una entidad de más amplia base y la mayor parte no prendarán. No hay homogeneidad de fibra social.

Otro acierto grandísimo de la JOC, es que mira la vida humana en ese complejo esencial de alma y cuerpo. Es decir, que se preocupa de las necesidades materiales del joven obrero, como cosa secundaria, es verdad, pero de suma importancia. En la JOC los obreros se ayudan mutuamente, fraternalmente; no como quien recibe una limosna, sino como quienes se prestan servicios con amor cristiano. Ellos solos pueden sentir sus necesidades, ellos se las remedian como camaradas.

La razón imparcial, no puede menos de confesar que el único medio de poner al obrero en contacto con el ideal cristiano, es actualmente la acción por el mismo obrero en sociedades de su clase. La experiencia confirma que sólo en Bélgica, el movimiento juvenil encauzado por la JOC ha tenido verdadero empuje. El camino que debemos seguir nosotros, si queremos proceder con eficacia, no es dudoso. Dios quiera que lo comprendan dirigentes y dirigidos.

El fracaso del desarme

LA CAMARA FRANCESA AUTORIZA UN GASTO DE MILL DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO MILLONES DE FRANCOS PARA OBRAS DE DEFENSA

PARIS.—La Cámara adoptó por 465 votos contra 136 el artículo autorizando un gasto de 1.275 millones en dos años para terminar la defensa de las fronteras.

Después la Cámara adoptó un artículo autorizando un gasto de 865 millones para los ejercicios de 1934 a 1938 para la construcción de parques de combustible con destino a la Marina.

Por último, acordó la apertura de un crédito de 980 millones para el ejercicio de 1934 con destino al armamento y equipo del ejército del aire.

EL MINISTRO DE LA GUERRA DE INGLATERRA DICE QUE HAY QUE AUMENTAR EL ARMAMENTO

LONDRES.—Durante un discurso en el que insistió en la necesidad de afirmar la seguridad del Imperio, el ministro de la Guerra, ha declarado que, a falta de un acuerdo, la Gran Bretaña deberá adoptar determinadas medidas de rearme.

CIEZA - OPTICO
 MAYOR. 108.-PALENCIA
PISTOLAS, ESCOPETAS
 Efectos de caza y pesca. Artículos para deportes. Taller de reparaciones. Surtidos los más surtidos y económicos. Visítenos y se convencerá.
 "CASA NEIRA"

Lo más elegante y nuevo
 en
Camisería y Corbatería
 para caballero.
Dibujos exclusivos
 para la
Casa POLO
 Mayor Principal, 91

Estampados Estampados Estampados

Mes de Estampados

NUEVOS DIBUJOS

en sedas, glasés, lanas, crespones, algodónes

VEA
 los estampados de
El Siglo XX

Vida Deportiva

El «Deportivo Palencia», después de un partido aburrido a ratos y entretenido otros, ganó a la selección de Torrelavega

D. Palencia, 3 (Toribio)

Selección, 2 (Sañudo)

Sañudo. He ahí el partido de ayer tarde. Ver a Sañudo era el atractivo de ayer.

Para qué reseñar este partido, si el partido era este muchacho? Hablemos, pues, de Sañudo.

¿Vimos al gran Sañudo? En parte sí y en parte no. Pudimos comprobar lo gran jugador que es este muchacho. La facilidad con que se desmarcaba, la sencillez con que ejecutaba el "chut", su maravilloso juego de cabeza, sus patadas a las alas, en fin, todo lo que constituye un gran jugador se vio—sólo a ratos—en Sañudo, ayer tarde. Los dos goals que marcó fueron un dechado de perfección. Los dos de cabeza. Los dos espectaculares. Los dos "sensillos, sensillos", que dirían en Bilbao. Algo que entusiasma al público. Junto con eso, vimos también una desgana, en parte del encuentro. Era natural, en medio de todo, ya que no se trataba sino de partido amistoso. Sañudo vino ayer a pasar la tarde en Palencia lo mejor posible y así la pasó. Y arrancó los aplausos de los jugadores, y los "tironeos de chaqueta" y admiraciones de los "peques" que le rodearon en todo momento durante el descanso. Marcó dos goals formidables. Otros tres chuts, más formidables aún, dieron en el larguero. Uno de ellos, especialmente, en el segundo tiempo, llevaba tal gas en su recorrido, que dejó a la portería bailando un vals durante unos minutos. Y el público, al unísono, se levantó de los asientos y acompañó en el "baile" al marco. ¡Vaya manera de chutar, amigos! Aquellos chuts bien valieron el haber ido al campo a pensar del calor. Algo que no es para todos los días.

No acompañaba a Sañudo un buen equipo. Salvo algunos de sus elementos, lo restante, no tenían sino "figura". Algunos, cual el interior izquierdo, es ya un "recuerdo" de lo buen jugador que fué. Los extremos bastante aceptables y el medio centro muy bueno. Sin olvidar las "glorias pasadas" del "gran portero que fué"... el que ayer estaba en la meta. Un conjunto, que por otra parte no se empleó a fondo, aun que adolecía de mucha desigualdad en sus elementos.

El D. Palencia salió ayer sin defensa. No indagamos las causas. Allí los que ordenaron salir a los que salieron, basados en las razones que se basaron. No discutimos. Pero no hubo de defensa. Porque no fué defensa voluntaria—sólo voluntaria.

Calcetines Caballero a 0,30. Suquet niños, calados, todo el colorido, gran fantasía, a 0,35; corsés-fajas señora, a 3,50; magullinas lanas para jerseys y otras labores, a menos precio de fábrica. Se realiza todo en breves días. Mayor Pral., 175.

AGUAS DE MONDARIZ GRAN HOTEL AMERICA. El mejor situado. Único con todas las habitaciones exteriores. Próximo a los célebres manantiales de Gándara y Troncoso. Pensión desde 10 ptas. Teléfono 4

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca). Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Cochés de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

E. Robles Cebrián. Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

TRILLADORA ALEMANA. casi nueva se vende A MITAD DE PRECIO. Informes: Francisco Romer, OVIEDO, Porlier, 3

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arriaderos y artesanos de DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 252. Teléfono 366.

riosa—labor de Pazos. Ni los "ragos" de su compañero de zaga en el segundo tiempo. Aquello no era una defensa. Así de nervioso estuvo toda la tarde el amigo Meji. Menos mal que no perdió la serenidad. Eso de la defensa hay que arreglarlo. Con la de ayer estamos siempre vendidos.

Creemos que a algunos "moraños" hay que buscarles sustitutos. Para jugar al fútbol no basta con voluntad. La alineación del segundo tiempo, con una buena defensa, no estará del todo mal. La del primer tiempo, francamente floja. Ya lo advertiría el entrenador. Por cierto que como no nos duelen prendas, hemos de confesar que hemos visto corregidos defectos. Y hemos comprobado que algunos de la vanguardia han nacido mucho en el "chut".

Luego el entrenador ya ha laborado bastante por el equipo. Buena señal. Aun queda mucho por hacer. Por ejemplo, demostrar a los medios que es contraproducente "echar el balón" "p'valante", sin mirar si va a un compañero o a un contrario. Hay que servir al compañero. Y hacer comprender a algunos de los equipos que en la velocidad está la mitad—por lo menos—de la clave de los éxitos. El equipo va ganando en técnica. Ya es bastante, por ahora.

Datos para la historia: Marcó el primero el Palencia, por mediación de Toribio. Empató Sañudo, de cabeza, poco después. Y volvió a "reincidir" el mismo con otro goal estupendo, también de cabeza. Con 2-1 a favor de la Selección terminó la primera mitad. En la segunda parte, Toribio marcó otros dos estupendos goals, mientras la Selección no hizo ninguno, pues Sañudo estaba cercado. Con 3-2 a favor de los palentinos terminó el encuentro.

Para terminar, una advertencia leal. Si no se procura cortar "de raíz" por quien corresponda los incidentes lamentables que ayer—como otras veces—surgen en el campo, el público—el poco público aficionado que queda—abandonará definitivamente este deporte. Lo incidentes de ayer no debieron nunca ocurrir de haber existido un poco de sensatez en los de casa. En público y en jugadores. "Un pronto"—como vulgarmente se dice—lo tiene cualquier. Pero ya "van siendo muchos".

NADA ES MAS SEGURO que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDE-RACION y seguirá siendo cliente asiduo. Escriba al Apartado 34, Palencia.

AGUAS DE MONDARIZ GRAN HOTEL AMERICA. El mejor situado. Único con todas las habitaciones exteriores. Próximo a los célebres manantiales de Gándara y Troncoso. Pensión desde 10 ptas. Teléfono 4

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca). Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Cochés de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

E. Robles Cebrián. Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

TRILLADORA ALEMANA. casi nueva se vende A MITAD DE PRECIO. Informes: Francisco Romer, OVIEDO, Porlier, 3

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arriaderos y artesanos de DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 252. Teléfono 366.

LOS SCOUTS O EXPLORADORES CATALOGOS

En Portugal, el Gobierno apoya resueltamente la obra de los exploradores. El Gobierno portugués se ha dado cuenta de que esta estupenda institución inventada por el general Baden Powell, es un instrumento educativo eficazísimo para formar la juventud, precisamente en esa edad tan difícil que está en torno de la pubertad.

Baden Powell ha basado su sistema educativo en el estudio psicológico de la juventud. La juventud es noble, es generosa, es sacrificada, es idealista, es caballeresca. Hay pues que aprovechar esas excelentes cualidades para unirlos en una institución fuerte y verdaderamente varonil.

Y esto son los exploradores. A primera vista, los exploradores tienen algo espectacular y para el profano en cuestiones educativas es una obra sin subtancia aunque tengan la representación muy brillante. Es quizás un conato de militarización de los jóvenes, pero sin las ventajas de la fortaleza que da la edad al soldado y sin una aplicación práctica concreta. Mas no es esto, los exploradores tienen apariencia militar, tienen lo bueno, si se quiere, de la disciplina militar, pero son una cosa muy distinta. Los exploradores son los grandes maestros de sí mismos, los grandes autoeducadores. Es la juventud que es buena, porque ha con-traido consigo el compromiso de serlo. Es la juventud que no es egoísta, sino generosa, porque sabe que la generosidad es una idea noble. En una aplausa, los exploradores católicos, son la juventud que se preocupa de servir a los demás, porque saben que todo esto es una idea cristiana.

Los exploradores católicos organizados en un colegio como el de Curia, lejos de trastornar la disciplina, son una arma poderosa que disciplina todas las voluntades de los alumnos, penetra todos los organismos del colegio y excita a los muchachos a la buena conducta, a cumplir con sus deberes de estudiantes, de lealtad con los profesores, con el rector, con sus padres y a la lealtad finalmente con la Iglesia y la Patria.

Era el Jueves Santo. A eso de las las ocho de la mañana, salía yo del hotel en dirección al gran comedor convertido en capilla, donde debían celebrarse los Oficios. Un grupo de exploradores con su pantalón negro y corto, su blusa gris, su corbata azul o encarnada, su gran sombrero hundiado por cuatro lados y sus bordones, bajo la dirección del jefe de tropa marchaba en correcta formación por entre las avenidas de los parques, hacia la improvisada capilla. Delante iba el abanderado llevando gentilmente la enseña de los exploradores.

De pie estaba aquel grupo de muchachos en torno al altar en que se celebraban los Oficios, con gran respeto y valentía. Se acercaron a comulgar y cuando tuvo lugar la procesión, acompañaban con acemias resuelto al Santísimo, que bajo palio era llevado a otro altar de la capilla. Los exploradores son buenos cristianos, los exploradores no se arredran de manifestar su fe religiosa en público.

Eran las once de la noche. Estaba en mi aposento esperando el turno de vela al Santísimo, cuando oí entre aquellas soledades pintorescas, el sonido de un tamboril que recordaba el avance de algún escuadrón. Eran los exploradores. Me supe lo que acecía. Salí inmediatamente a los jardines y en tonces contemplé un espectáculo encantador. La noche estaba fresca, el cielo tachonado de estrellas y una luna resplandeciente iluminaba aquel espectáculo misterioso. Entre los arboles avanzaban los grupos de jóvenes exploradores en correcta formación y venían en dirección al hotel. Venían todos gallardos y satisfechos. De repente sonó el pito, quedando en pie firme y al segundo toque rompieron filas.

¿De dónde venís? Venimos de velar al Santísimo. Pero es una vez al Santísimo. Pero es una vez al Santísimo. Pero es una vez al Santísimo.

Villaherreros LETRAS DE LUTO. Cristianamente como había vivido, falleció en este pueblo el día 13 del actual, a los 76 años de edad, doña Paula Cuetas Pérez, viuda de don Francisco Delgado.

Burgos EL MERCADO. Con gran concurrencia se celebró el mercado de ganados, rigiendo los siguientes precios: Bueyes, 14 pesetas arroba, en vivo. Terneras, 1,70 el kilo. Cameros, 1,35. Corderos macacos, 1,50. Ovejas, 1,30. Corderos lechazos, 2,50.

CRONICAS CATALANAS

HACIA EL FASCISMO DE IZQUIERDA

Desde que los Somatenes Armados de Cataluña fueron traídos a la Generalidad, los elementos directores de aquella a través de la Comisión organizadora recientemente nombrada, ha hecho todo lo posible para convertir aquella institución en una milicia de partido.

En todos los pueblos de Cataluña se han ido relevando los cabos y subcabos del Somatén, substituyéndolos por personas que tenían sólo en su abono el hecho de pertenecer a la Izquierda Catalana; con lo cual se ha desvirtuado la esencia de aquellos núcleos ciudadanos al mismo tiempo que se fortalecía la organización fascista del partido gubernamental.

Ha sido éste uno de los motivos que ha decidido a los diputados de Liga Catalana a no reintegrarse al Parlamento catalán, a pesar de los requerimientos del señor Companys, y ha sido también, como es natural, el determinante de una campaña que en la "Veu de Catalunya", ha sostenido con imparcialidad y elevación de criterio, un gran periodista: Manuel Brunet.

La actitud de éste ha desencadenado las iras de las izquierdas, que han plasmado en una literatura agresiva y violenta, digna de cualquier antología del mal hablar, y que, por lo tanto nos abstendremos de reproducir; pero creemos que el lector nos agradecerá la publicación de una carta que si no tiene mérito literario especial, recibe singular calidad del cargo de las personas que lo afirman.

Traducida, dice así: "Caidas de Montbu, 1.º junio 1934.—Señor don Manuel Brunet, Barcelona.—A pesar de no ser lectores de "La Veu de Catalunya", hemos tenido ocasión de leer, en su primera plana de la edición correspondiente al día 20 del pasado mes de Mayo, un artículo avalado y titulado: "La Esquerranització del Somatén".

De buena fe su artículo nos ha sorprendido, a pesar de conocer suficientemente su manero, poco correcta de decir las cosas. Su mala fe y sus palabras venenosas, que envuelven de una manera ridícula las acusaciones y las insolencias que se permite hacer a los hombres izquierdistas de Cataluña, ya sabe usted que, en verdad, son puramente falsas.

Este artículo de usted, hijo de una mentalidad pequeña, solamente podía tener cabida en un periódico falso y sarcástico como "La Veu de Catalunya", que tanto se identifica con su manera tan acentuadamente grosera de proceder.

Nosotros, los firmantes de esta carta, "Cabo y sub-cabo del Somatén de Cataluña restaurado", somos, en efecto, dos individuos afiliados a la Esquerpa Republicana de Catalunya, y figuración que ostentamos con orgullo y con la cabeza muy alta, sin tenerla que bajar por nada ni por nadie; átiñez que tal vez no le sería posible ostar a usted dentro de las filas a que pertenece.

El Somatén dice usted que se instauró para perseguir a los criminales. En esto estamos completamente de acuerdo. Y como estamos completamente de acuerdo, es por este motivo que encontramos acertadísima la decisión que han tomado los gobernantes de Cataluña, con-ñando esta fuerza armada a las manos izquierdistas, ya que es el lugar en que no existen criminales. Ya sabe usted, señor Brunet, que en los parados derechistas la mayoría de los ciudadanos que militan, por no decir todos, tienen instintos de criminalidad y de pillería. Ya sabe usted, señor Brunet, que toda esa chusma, gente de cerebro mezuño y de alma ennegrecida, se tropieza en sus centros verdaderas madrigueras de vicios. Ya sabe usted, señor Brunet, que la mayoría de ustedes, y entre ellos cuenta usted, su nefasta personalidad, son las gentes que, llevando el Cristo por bandera, roban, matan y deshonran la Humanidad. Y es precisamente para esta clase de gente para la que ha de vigilar más el Somatén de Cataluña.

Nosotros, trabajadores; nosotros que no poseemos las dotes de ineptualismo que vosotros, nos hacemos perfectamente cargo de la responsabilidad que ostentamos. ¿Y sabe usted, señor Brunet, con qué contamos, a cambio de vuestra inteligencia, de vuestra sabiduría y de vuestra hipocresía? Pues, sencillamente. Para el cumplimiento de nuestro cargo, contamos con un corazón grande y generoso y con una conciencia de personas que creemos lo necesario para no delinquir durante el curso de nuestro cometido.

Estas son nuestras armas para la lucha. Estos son los argumentos que para plantaros cara emplean unos ciudadanos izquierdistas que usted considera "indeseables". Parece que realmente nuestras armas son algo distintas de las vuestras, ya que es sabido por todo el mundo que el corazón generoso y la conciencia de persona está del todo reñida con el capital. Somatén para perseguir ladrones, criminales y malhechores, SI. Somatén para guardar las cajas de caudales de los capitalistas, NO.

Y por hoy, señor Brunet, nada más.—CLEMENTE CATAFAU "Juan Ventura". ¿Comentarios? Para qué? Creo que esta carta es suficiente para hacer la "apología" del nuevo concepto que tienen algunos gentes del orden. Joaquín M. DE NADAL.

AGUAS DE MONDARIZ (GALICIA) GRAN HOTEL AVELINO. El mejor situado. Único con agua corriente, fría y caliente, en sus habitaciones. Capilla. Salones de fiestas. Garage. Pensión completa, desde 10 pesetas diarias. Propietario: AVELINO ALVAREZ.—Teléfono número 2

¡¡Labradores!! Máquinas segadoras, nuevas con toda clase de garantías, a 1.000 pesetas. Máquinas segadoras, seminevas, idem idem, a 700 pesetas. Máquinas segadoras reparadas, idem idem, a 500 pesetas. Piezas de repuesto para todas marcas el mayor "stock" y precios más afinados. Máquinas aventadoras, todas marcas y tamaños para mano y motor. Motores a gasolina "BASC O" desde 600 pesetas (garantía absoluta). La casa más surtida y la que mejores precios ofrece a usted en maquinaria agrícola y accesorios. Talleres RODEJO Pina Merino, 1, y Santa Clara, 1 y 3 CARRIÓN DE LOS CONDES

SACOS. de yute 1.º, de 600 gramos, a 90 céntimos; de 450 gramos, a 71 céntimos; sacas para paja y lana y cualquiera otra clase de saquerío en yute del peso y medidas especiales que se desee, a razón de 1,65 pesetas el kilo. Sacos de algodón de 450 gramos harineros, a 1,68 pesetas. Saquerío usado, a precios sin competencia y franco de portes. ACEITES, para señores almacenistas. Refinado blanco 1.º y en color ámbar 2.º, en bidones de hierro de Alcaudete, y corriente en corambres. No compren sin ver muestras y consultar precios. BRILLANTE, para tomar con mariscos y toda clase de vinos de BODEGAS BILBAINAS. Representante: León Díez Aragón, agente comercial colegiado. San Bernardo, 10. Palencia.

INFORMACIONES VARIAS

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Se inaugura en medio de gran entusiasmo Acción Popular, en Bilbao

LAS MANIOBRAS EN AFRICA ORGANIZADAS POR EL ESTADO MAYOR CENTRAL

EL PROYECTO SOBRE ARRENDAMIENTOS MADRID.—Los señores Azpetitia y Casanueva sometieron a la aprobación de sus compañeros un proyecto extractado que recoge los principales puntos y que fué aprobado por sus compañeros de Comisión para presentarlo a la vez que el dictamen principal a la Mesa...

BARCELONA.—El Comisario de Orden Público ha impuesto 5.000 pesetas de multa a José Gistur, quien el miércoles al pasar por Reus los parlamentarios de la Esquerza, hizo manifestaciones contrarias a la actitud de retirada del Parlamento...

ACCION POPULAR EN VIZCAYA.—A las once y media de la mañana de ayer, tuvo lugar la bendición de los locales de Acción Popular de Vizcaya en Bilbao, situados en la calle de Gardequi, número 9.

Una vez celebrada la bendición de los locales, se ha efectuado la inauguración oficial, comenzando por la lectura de las adhesiones antes reseñadas.

Es muy posible que esta acción que surge dentro del seno de la Comisión de Agricultura, pueda traer consecuencias políticas.

MUERTE DEL AUTOR DEL PROYECTO DE REDENCION DE FOROS MADRID.—A avanzada edad ha fallecido el ilustre jubilado del Cuerpo de Registradores de la Propiedad don Manuel Lezón Fernández, que consagró a su vida a la investigación jurídica...

EL COMITE NACIONAL DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS MADRID.—Estos días se ha reunido el Comité Nacional de la Asociación de Secretarios de Ayuntamientos, juntamente con sus representantes provinciales...

LAS MANIOBRAS EN AFRICA TETUAN.—La casi totalidad del ejército de Africa se encuentran movilizado con motivo de las maniobras de primavera, organizadas por el Estado Mayor Central.

EL DINERO IMPUESTO EN LAS CAJAS RURALES SE PRESTA A LOS SOCIOS CON GARANTIAS PLENAS

realización del programa electoral de la CEDA. Hace resaltar los fines primordiales que ha de realizar Acción Popular, y que son la defensa de la civilización cristiana y con ella la espiritualidad de todos los españoles...

LOS SINDICALISTAS ANTI EL PLEITO CATALAN BARCELONA.—Según se asegura se han reunido los elementos que tienen mayor influencia en la C. N. T., para examinar el pleito catalán.

ESCANDALO EN LA ELECCION DE ALCALDE SEVILLA.—En la sesión del Ayuntamiento se promovió un gran escándalo, con motivo de la elección de alcalde.

EXPLOSION EN LAS OBRAS DE UN TUNEL SION (Suiza).—Esta mañana se ha producido una violentísima explosión en las obras de túnel para la traida de aguas en Saviese, cerca de Sion.

EL PATRIARCA DE ANTIQUIA RECIBIDO POR EL PAPA ROMA.—Su Santidad ha recibido en audiencia al Patriarca de Antioquia, acompañado de los arzobispos de Siria, Alepo y Damasco...

SOBRE UN ASESINATO ROMA.—"L'Osservatore Romano" deplora el asesinato del ministro del Interior polaco y dice que el delito ha suscitado una corriente de indignación cristiana y cívica...

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO GINEBRA.—Ha continuado la Conferencia Internacional de Trabajo con asistencia del ministro de Trabajo español.

LA LEY DE ORDEN PUBLICO EN CUBA LA HABANA.—El Consejo de ministros aprobó la ley de orden público, en la que se prevén medidas severísimas.

MUSSOLINI INVITADO A VISITAR ALEMANIA BERLIN.—El periódico "B.Z. Am Mittag" publica hoy, bajo unos titulares sensacionales, un despacho de Venecia, en el que se anuncia que Hitler ha invitado a Mussolini a visitar Alemania.

EL DINERO IMPUESTO EN LAS CAJAS RURALES SE PRESTA A LOS SOCIOS CON GARANTIAS PLENAS

FRONTON PALENTINO

Ayer domingo, como estaba anunciado, se celebró el partido de pelota a mano entre los palentinos Leonardo, Diego y Marcial (azules), contra los vascos Barrutia y Ayerbe (rojos).

Este partido se esperaba con gran interés por los numerosos aficionados palentinos, porque en él se ponían a prueba la potencia y conocimiento que de la pelota tienen los vascos...

Comienza el partido sacando los azules, que van delante hasta el tanto 6; los rojos, haciendo alarde de su buen juego, les igualan y les pasan con cuatro tantos más.

A partir de este momento, se imponen los palentinos, subiendo a 28, registrándose en este tanto las jugadas más emocionantes en dejadas y cortadas al ancho, pues hubo momentos que estuvieron los cinco arrastrándose por la cancha...

Un aficionado LEA USTED EL DIA DE PALENCIA SUCESOS

FOR DESOBEDIENCIA E INSULTOS Al llegar a Espinosa de Villagonzalo el tren mixto ascendente, montaron sin billete en una garita, los vecinos de Osor...

PROFUGO DETENIDO La Guardia civil de Ampudia ha detenido al gitano Ramón Duval Gabarri, de 19 años, declarado prófugo por la Caja de Reclusa.

MALOS TRATOS El vecino de esta capital, Martiniano Antolin Diez, ha denunciado a Sergio Ortega, por malos tratos de palabra.

Usted puede aumentar sus ventas ...y limitar sus gastos, es decir: AMPLIAR SUS BENEFICIOS, consolidar su prestigio y dilatar su campo de acción...

Ha comenzado un nuevo año y usted debe tener conciencia de sus actuales posibilidades. No se deje suggestionar por la CRISIS, sus temores únicamente contribuirán a agravarla.

Recuerde que el mundo todavía come, duerme, viste, enferma, re... en una palabra: VIVE, y mientras el mundo vive PRECISARA DE TODO. Es verdad que la depresión ha limitado el poder adquisitivo...

Todo lo que usted necesita es una acertada propaganda. La experiencia enseña que existe siempre un lugar preferente para cada articulo. Usted debe tener confianza en lo que vende y poner detrás de ellos una propaganda suficiente...

Y aquí tiene EL DIA DE PALENCIA que le ofrece su colaboración inteligente para ayudarlo en esa propaganda...

No le ofrecemos una panacea, pero tenemos la seguridad de lograrle un éxito si usted nos confía hacerle la propaganda. Hay que ampliar el volumen de ventas y para ello no hay nada como los anuncios en EL DIA DE PALENCIA.

Ayer se celebró en Baños de Montemayor un homenaje en honor de Lerroux, el cual pronunció un importante discurso político

En el pueblo de Riaza (Segovia) se dió el nombre de una calle al señor Martínez de Velasco, asistiendo numerosos diputados al acto

HOMENAJE A LERROUX CACERES.—El Comité provincial del partido radical ha rendido ayer un homenaje al jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, para lo cual se trasladaron al balneario de Montemayor, donde se halla el ex presidente del Consejo de ministros...

Se celebró un almuerzo, y a los postres el señor Lerroux pronunció un discurso político. El partido radical dijo—no es que tenga la receta que cure los males dimanantes de la gobernación del país...

Vuelve a ocuparse de los principios de autoridad, y dice que a primordal preocupación del Poder público debe ser el orden, el restablecimiento de la autoridad.

Examina la situación política y la composición de las fuerzas políticas, y dice que a la derecha del partido radical hay unos conglomerados derechistas demagógicos que a cada paso amenazan con la crisis...

El público salió satisfechísimo del partido y mucho más de sus paisanos, que están demostrando tener algo de esa furia española célebre en todo el mundo.

Después, el señor Martínez Barrio pronunció un extenso discurso. Habló de las discrepancias con Lerroux, que fué sólo de táctica, nunca de ideas.

Toda la pugna entre el ilustre señor Lerroux y yo está ahí: él, con su generosidad de atraer fuerzas adversas; yo con mi criterio de que el reconocimiento no es acatamiento.

Al referirse a Acción Popular dice que todavía no está dentro de la República. Expone su desconfianza hacia Acción Popular. Y para justificar esta desconfianza, aludió el señor Martínez Barrio a lo dicho por el señor Calvo Sotelo...

La posición del partido radical demócrata ante los demás partidos, es de franca identificación con los afines. Como los hay, cree que es necesario llegar rápidamente a un acuerdo.

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION MADRID.—Hoy lunes, a mediodía, recibió el subsecretario de Gobernación el subsecretario de Gobernación en la recolección. En Monzón, a los cuales les dijo que la recolección de la cosecha había empezado en muchas provincias...

UNA ORDEN DE INSTRUCCION MADRID.—En la "Gaceta" de hoy se inserta una Orden del ministerio de Instrucción por la cual se dispone que los Colegios particulares organicen sus vacaciones veraniegas.

LOS OBREROS METALURGICOS VOLVERAN MAÑANA AL TRABAJO MADRID.—El ministro interino de Trabajo, señor Iranzo, dijo hoy a los periodistas que los obreros metalúrgicos le habían anunciado que mañana, martes, se reintegrarían al trabajo.

JAEN.—La Federación provincial obrera firmó el cese de huelga de campesinos y ha retirado los oficios de huelga. Palencia.—Solucionada huelga en Fuentes Nava, reintegrándose los obreros al trabajo.

CUENCA.—Puede darse por terminada la huelga campesina en la provincia, porque en los escasos pueblos en que existía huelga se ha cesado de trabajar.

ALICANTE.—Tranquilidad en la provincia, siendo escasos los oficios huelga que restan por retirar.

CUENCA.—Puede darse por terminada la huelga campesina en la provincia, porque en los escasos pueblos en que existía huelga se ha cesado de trabajar.

dar lugar a enconos. Hace la afirmación de que el partido radical no ha dejado de ser autonómico. Por serlo facilitó el otorgamiento del Estatuto catalán, que a su entender, debe ser reformado...

Finalmente dice que no tiene esperanzas de que sea llamado a gobernar en un plazo breve; por el contrario, entiende que ha de tardar, pero ahora, o más tarde, cuando sea, lo que no está dispuesto es a gobernar con debilidad...

Los comensales tributaron al señor Lerroux una prolongada ovación al terminar. El señor Lerroux estará en Montemayor el día de hoy lunes, pues, según parece, tiene el propósito de marchar a Madrid para asistir a las sesiones de Cortes de la semana actual.

DISCURSO DE MARTINEZ BARRIO MADRID.—En el Teatro Victoria se celebró ayer el mitin organizado por el partido radical demócrata.

Después, el señor Martínez Barrio pronunció un extenso discurso. Habló de las discrepancias con Lerroux, que fué sólo de táctica, nunca de ideas.

Al referirse a Acción Popular dice que todavía no está dentro de la República. Expone su desconfianza hacia Acción Popular. Y para justificar esta desconfianza, aludió el señor Martínez Barrio a lo dicho por el señor Calvo Sotelo...

La posición del partido radical demócrata ante los demás partidos, es de franca identificación con los afines. Como los hay, cree que es necesario llegar rápidamente a un acuerdo.

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION MADRID.—Hoy lunes, a mediodía, recibió el subsecretario de Gobernación el subsecretario de Gobernación en la recolección. En Monzón, a los cuales les dijo que la recolección de la cosecha había empezado en muchas provincias...

UNA ORDEN DE INSTRUCCION MADRID.—En la "Gaceta" de hoy se inserta una Orden del ministerio de Instrucción por la cual se dispone que los Colegios particulares organicen sus vacaciones veraniegas.

LOS OBREROS METALURGICOS VOLVERAN MAÑANA AL TRABAJO MADRID.—El ministro interino de Trabajo, señor Iranzo, dijo hoy a los periodistas que los obreros metalúrgicos le habían anunciado que mañana, martes, se reintegrarían al trabajo.

JAEN.—La Federación provincial obrera firmó el cese de huelga de campesinos y ha retirado los oficios de huelga. Palencia.—Solucionada huelga en Fuentes Nava, reintegrándose los obreros al trabajo.

CUENCA.—Puede darse por terminada la huelga campesina en la provincia, porque en los escasos pueblos en que existía huelga se ha cesado de trabajar.

ALICANTE.—Tranquilidad en la provincia, siendo escasos los oficios huelga que restan por retirar.

CUENCA.—Puede darse por terminada la huelga campesina en la provincia, porque en los escasos pueblos en que existía huelga se ha cesado de trabajar.

ALICANTE.—Tranquilidad en la provincia, siendo escasos los oficios huelga que restan por retirar.

CUENCA.—Puede darse por terminada la huelga campesina en la provincia, porque en los escasos pueblos en que existía huelga se ha cesado de trabajar.

que se proponía volver de nuevo a Baleares próximamente. Informo a los periodistas de que había enviado un telegrama de adhesión al homenaje que se celebraba ayer en Baños de Montemayor, a Lerroux, y contestando a preguntas de un periodista dijo que no creía que surgiera una nueva escisión en el partido radical.

HOMENAJE A MARTINEZ DE VELASCO SEGOVIA.—Ayer en Riaza se descubrió una lápida, dando el nombre del jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, a una calle de dicha localidad.

Al acto asistieron, además de, homenajeados, los señores Cid, Royo Villanova y otros 14 diputados más.

A mediodía se celebró una comida a la que asistieron más de 200 comensales. A los postres, hablaron el señor Azpetitia, en nombre de la minoría popular agraria, que se adhería al acto por su mediación, el señor Royo Villanova, que censuró a la Esquerza; el ministro de Comunicaciones, señor Cid, que agradeció los elogios que le habían dedicado los anteriores oradores, y por último el señor Martínez de Velasco. Este dijo que lamentaba el acto de los diputados de la Esquerza al retirarse del Parlamento, creyendo que se han equivocado con esta actitud.

COMIDA EN HONOR DEL MINISTRO DE INSTRUCCION BEJAR.—En honor del ministro de Instrucción se celebró una comida, a la que asistieron 600 comensales.

ENTIERRO DE UNA NUEVA VICTIMA GIJON.—Ayer llegó, procedente de León, el cadáver del joven José García, nueva víctima del accidente ocurrido en las cercanías de Pola de Górdon. El entierro se verificó seguidamente de su llegada, y constituyó una manifestación imponente de duelo.

EN GOBERNACION MADRID.—A última hora de la noche recibió a los periodistas el subsecretario, señor Benzo, quien les manifestó que el día había transcurrido dentro de la más absoluta y completa tranquilidad.

También dijo que había quedado resuelto el conflicto del pan. Por último facilitó la siguiente nota relativa a la huelga de campesinos.

Córdoba.—Se trabaja normalmente en la recolección. En Monzón, a los cuales les dijo que la recolección de la cosecha había empezado en muchas provincias, sin novedad alguna.

Granada.—Tranquilidad en la provincia. Algunos obreros se oponen a que trabajen los demás, habiéndose adoptado medidas para garantizar la libertad de trabajo.

Medina.—Continúa sin novedad ni complicaciones la huelga empleados. Sevilla.—Tranquilidad en la provincia y en capital, reintegrándose al trabajo el escaso número de individuos que ayer se declararon en huelga.

Burgos.—Solo existe huelga de campesinos en Villalobos, siendo pocos los huelguistas y esperándose la rápida solución del conflicto.

Jaén.—La Federación provincial obrera firmó el cese de huelga de campesinos y ha retirado los oficios de huelga. Palencia.—Solucionada huelga en Fuentes Nava, reintegrándose los obreros al trabajo.

CUENCA.—Puede darse por terminada la huelga campesina en la provincia, porque en los escasos pueblos en que existía huelga se ha cesado de trabajar.

ALICANTE.—Tranquilidad en la provincia, siendo escasos los oficios huelga que restan por retirar.

CUENCA.—Puede darse por terminada la huelga campesina en la provincia, porque en los escasos pueblos en que existía huelga se ha cesado de trabajar.